

■本报记者 王博 漫画 丁安 制图 金雅男

今天凌晨四点开幕的2014巴西世界杯，让世界再次沸腾！公交车内屏幕上、广场LED屏上全是足球，男女老少茶余饭后聊的也还是足球，随处可见借着足球打的广告，空气中都飘着世界杯的味道……无论你是不是球迷，都自觉、不自觉地被牵进这场足球引发的“风暴”中！

巴西首都巴西利亚所在时区和北京时间有11个小时的时差，这意味着中国的球迷又要“痛并快乐着”了——大部分赛事被安排在北京时间的凌晨，想看球，熬夜是唯一的选择。

不过，这届“史上时差最大”的世界杯丝毫没有影响中国球迷的观赛热情。随着赛期临近，在微博、微信、QQ群和各种贴吧论坛上世界杯话题呈几何裂变般急剧升温，满眼都是世界杯！这其中，有回忆，也有各种“奇葩”体验，还有这届世界杯的“看球攻略”……

## 从伪球迷晋级准球迷

今年世界杯，网友“华顶山阳光”打算做一件“一雪前耻”的事。

这还得从2002年韩日世界杯说起。

那天，在一家电影院，百余名球迷兴奋地呐喊，为自己心爱的球队加油，20岁出头的“华顶山阳光”也在其中。他在看球赛，更是此生头一回相亲。那天，他很开心，对方是个热爱运动的妙龄女孩；那天，他很尴尬，对足球丝毫不懂的他，分不清中场和后卫，好不容易看到一张认识的面孔，却傻傻地对着正在射门的郝海东大喊“马明宇加油”。结果不言而喻，女孩在赛后婉拒了她，理由很简单：没共同语言。

这次，他主动约了当年的女孩一起看球。为了避免当年“张冠李戴”的尴尬事情再次发生，他早就做足功课：关注足球微博，收藏赛事时间表和各类看球攻略，打算从“伪球迷”晋级“准球迷”。

## 他是一个跪着看球的人

网友“Marionette”是德国队的“铁粉”。今年，为确保看球时间充裕，他跟领导“软磨硬泡”调整到了一个收入相对低些的岗位。

“或喜或悲，尽在绿茵场。”

这是他对20年球迷生涯的总结。

1998年法国世界杯，当年才10岁的他听说“德国队0:3落后克罗地亚”后哭了，第一次为足球而哭。

2002年中考，某场考试的那个下午是德国对巴拉圭的八分之一决赛，因学校规定不能提前交卷，他花一小时做完题目后就在草稿纸上画足球。

2002年世界杯决赛，他跪着为德国队加油，看完整场比赛，虽然最终德国队以0:2败给巴西队，但这段经历成了他最美好的回忆，“我觉得只有和球队一起战斗才虔诚。”本届世界杯，他不打算跪着看球了，要在心中默默祈福，相信德国队有足够的实力夺冠！

## 给儿子起名叫“杯杯”

网友“e乡游子”昨晚睡得很早，养好精神看今天凌晨三点半的揭幕战。未来几天，凡是有法国队参加的比赛，他都在手机备忘录里做了标记。

他之所以成为法国队的粉丝，全因“齐达内”。“从1998年第一次接触足球开始，只要有齐达内的比赛都会看。”

“2002年韩日世界杯，小组赛最后一场，眼看自己的国家队就要被淘汰了，身负重伤的齐达内坐不住了，带伤出场。”为纪念心中偶像在那届世界杯上的精彩表现，他给儿子取名“杯杯”。

今年世界杯，他打算陪儿子一起再看这场“齐达内带伤复出”，让儿子看看“偶像”是怎样为国家利益拼搏奋战的。

## 公司多了十几个“光头”

在陈先生的公司里，近来多了十几个“光头”，男球迷们一改往日的“潮范十足”，集体剃了大光头。陈先生的腿先后动过三次手术，可这依然挡不住他对踢球的渴望。本周日，他还想和这群“光头兄弟”一起，重回绿茵赛场，为球疯狂。

“今年看球，不再扔东西，更不会赌气绝食！”这是陈先生对自己要求的。

原来，他还有两段“奇葩”看球经历。1997年看世界杯亚洲区预选赛，“中国队2:4负于伊朗队”，他气得摔坏了朋友家的电话机。



## 微事微议

转眼就各奔东西  
你总说毕业遥遥无期

## 毕业季

宁波微[影]



(宁波大学 信息科学与工程学院)



(宁波职业技术学院 国际商贸系)

## 甬城球迷打算这般



“在那场比赛中，中国队踢了55分钟的好球，2:0领先，然而，之后风云突变，伊朗队绝地反击，竟然在30分钟内连入四球，完成了惊天大逆转。”2002年韩日世界杯，中国队首次杀入世界杯决赛圈，他和同学们聚集在食堂，一起激动地唱国歌，呐喊着“小负巴西，打平土耳其，打羸哥斯达黎加”，为国足鼓劲助威。结果，“国足0:4惨败巴西”，他一天没吃饭。

## 女球迷开始“打鸡血”

世界杯来了，网友“和平鸽”和年近五旬的老妈孟女士开始“打鸡血”了！于是，今晨四点到六点，出现了这样一幕：两个女人蹲在沙发上，目不转睛地看球赛，时而还忍不住吆喝：“进啊，进啊，进啊！”

“举手投足都那么潇洒！”跟许多女人会熬通宵看贝克汉姆一样，母女俩对桑巴国度的球星们情有独钟，从“外星人”罗纳尔多到“一战成名”的罗纳尔迪尼奥，从“金童”卡卡到“帅萌”奥斯卡。本届世界杯期间，她们将在小范围内组织“伪球迷范儿”聚会，邀请懂球的男人，给女人们普及足球知识。

很多网友直言反对“女人都是伪球迷”的说法。“世界杯面前，喜怒哀乐尽情释放，活生生的人性才显得那么真实可爱。”男球迷“皮皮猴”结合自己的社会学研究经验分析，“从某种角度来看，世界杯也给了人们一个彰显自我个性释放压力的平台。并非能踢球、能侃球的就是真球迷，球场内外只要享受自我的都是真球迷。”



## 世界杯来了，你准备好了吗？

又一届世界杯到来，许多球迷已经提前做好了准备。

网友“job”：提前请年休假，陪老公和女儿飞巴西看球。

网友“老农”：一条项链“搞定”老太婆。交换条件是世界杯期间电视机使用权归我。

网友“冯先生”：订购了20件球衣，又淘了油彩，可能很疯狂。

网友“一明”：网上淘了三张“假病假条”。可再三考虑，还是跟经理说了实话。没想到经理也是铁杆球迷一个，默许我别影响工作，可以晚点上班。

网友“Klinsi\_1113”：今年继续熬夜看球，好看的比赛力争一场不落。

网友“love\_阿飞”：白天上班，晚上看球。不用再像四年前大学刚毕业那样儿，为了看世界杯，一个月没有找工作，压力山大。

## 晒萌娃毕业活动照片 赢取象山影视城门票

本报讯 (记者洪茜茜 王珏)“时间时间像飞鸟，嗒嗒嗒嗒向前跑。今天我们毕业了，明天就要上学校。”又到一年毕业季，很多孩子就要从幼儿园、小学毕业啦！

在这样的一个特殊时段，许多有心的爸爸妈妈为孩子准备了一个回忆的锦囊，或是一场别开生面的纪念派对，或是一段丰富有趣的毕业旅行……

想不想和更多人分享你家孩子毕业时刻的有趣照片和动人故事？快来参加我们的“毕业趴照片大征集”活动吧。时光易逝，但总有办法保留他们最纯真的笑脸。我们将定期在微信公众号“上学 talk”上呈现更多有意义的纪念照片，而且还会筛选出一些照片刊登在宁波日报甬城网事版面上，并将当日的报纸赠送给见报的家庭。

另外，参与本次活动还有机会获取象山影视城门票。我们将从中抽取五户家庭，每户家庭送上三张票。届时，爸爸妈妈就可以带着孩子去象山影视城，吃海鲜咯。

需要提醒大家的是，门票有效期至2014年6月30日，所以，想参与的爸妈要抓紧了哦！

来稿内容：图片加简单文字说明。

发送方式：1.将图文发送至邮箱416238996@qq.com；2.关注微信公众号“上学 talk”(可在微信公众平台中搜索微信号“shangxue-talk”或扫描下方的二维码)，然后直接在对话框发送图文。



## 甬城 @进行时

<http://weibo.com/nbrb>

### #您播报 #

@动情107：拍这幅作品，主要是想提醒一下在外忙碌的人们，父亲节快到了，回家去看看父母吧，别让他们孤独等待。



@流年过后w：亲们，网购需小心，今天有个人说我在网上买了一个耳钉然后就签订了所谓的经销商合同，声称要从我的银行卡里扣掉6000块钱什么的。我不知道这个骗子从哪里知道我的信息，反正就是信息被泄露了。他们的号码都是00几打头的，虽然没有被骗，但还是有些惊悚未定。

### #每日读报 #

《消费者要求双倍返还定金遇阻》——预订婚宴要撤，酒店建议“另谋出路” (宁波日报 6月12日第5版)

@甬上浪子：期待违约方给消费者一个合理满意的处理结果。

@7815文武：对这样的“霸王条款”有关部门应该好好管一管，以维护消费者的合法权益！

《近7000平方米违法建筑藏身青林湾大桥洞下》——市三改一拆办接群众举报，反映青林湾大桥下存在违法建筑。(宁波日报 6月12日第2版)

@不要随便说说：违法建筑当然要拆除，但是职工的住宿问题也亟须解决，主管部门应及时做好善后工作。

### #微生活 #

@宁波日报：【体质弱，少喝绿豆汤】绿豆汤虽具有消暑益气的功效，但以下几类人不适合饮用：1.寒凉体质者，如四肢冰凉乏力、腹泻便稀等。2.老人、儿童以及体质虚弱者。这类人群肠胃消化功能较差，容易因消化不良导致腹泻。3.正在服用各类药物的人。绿豆中解毒成分会与药物的相关成分产生反应，从而降低药效。

(记者 金雅男 王珏 整理)

又是六月，又是一个毕业季。四年了，青春依旧飞扬，相聚即将散场。拍一些有创意的毕业照，记录毕业心情，成了大学生们最后的疯狂。

大学生活就这么结束了。那些一起二过的朋友，那些走过的青葱岁月，都印在了大家的心里。烈日下军训，图书馆自习，寝室卧谈……一幕幕场景像一张张绚烂的剪贴画，串连成一部即将谢幕的电影，播放曾经的快乐和忧伤，记录青春和过往，见证你曾拥有的友谊和爱情！青春散场，却等待下一场开幕。愿毕业生们都快乐没有忧伤。

(记者 金雅男 整理)



@宁职院吉他协会: 宁波职业技术学院blast乐队毕业照。



(宁波职业技术学院 国际商贸系)